

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 10 (3761)

ЧЕТВЕРГ, 15 января 1970 года

Цена 2 коп.

«Слово тоже есть дело...» — так Владимир Ильич Ленин определял значение политического слова в борьбе за коммунистическую идеологию. В. И. Ленин говорил, что, когда он выступает перед рабочими или крестьянами, то все время думает о своих слушателях и хочет, чтобы они его поняли. Эти определения Владимира Ильича о силе слова и политического слова, в частности, забота вождя о том, чтобы как можно доходчивее доносить это слово до трудящихся масс, как нельзя лучше определяет задачи политинформаторов наших дней.

Политическая информация — это рассказ, беседа о фактах, событиях, явлениях текущей жизни. Она неотъемлемая часть политической агитации, база агитационно-массовой работы, этого важного средства идейного воспитания масс, мобилизации их на решение задач коммунистического строительства. Как отметил тов. Л. И. Брежнев в своем выступлении на Международном Советании коммунистических и рабочих партий, наши успехи тесно связаны с повышением политической сознательности широких масс, их информированности о политике партии и государства.

СИЛА ПОЛИТИЧЕСКОГО СЛОВА

Многие политинформаторы промышленных и строительных предприятий нашего города своевременно и всесторонне, глубоко и доходчиво разъясняют решения партии, ее внешнюю и внутреннюю политику, способствуют воспитанию советских людей, выработке у них коммунистической убежденности, росту их общественной и трудовой активности. К числу таких политинформаторов можно отнести Н. И. Резника и Н. М. Стекольникову с ТЭЦ-1, П. М. Зонштейна из управления треста Сибмонтажавтоматика, П. В. Козменкова из производственно-ремонтного предприятия, Л. З. Слепчина с Китайской лесоперевалочной базы и других.

Политинформаторы в нашем городе постоянно учатся. Городской комитет КПСС второй год проводит «Беседы за круглым столом». Перед многочисленной аудиторией политинформаторов, а их собирается до 500 человек, выступают квалифицированные лекторы областного комитета партии. В таких беседах политинформаторы выясняют все животрепущие вопросы нашего времени. Семинары политинформаторов проводятся в первичных парторганизациях.

У нас определились такие направления, по которым специализируются политинформаторы: политическая, экономическая, международная жизнь, культурная жизнь и вопросы коммунистической нравственности.

Политическая жизнь страны обширна, многогранна, охватывает все стороны советской действительности. И конечно же, весьма важно для каждой партийной организации иметь четкое и ясное представление, чем должны заниматься политинформаторы. Если политинформатор проводит беседы о политической жизни, значит, он должен раскрывать политику партии, доводить до сознания людей смысл и цель партийных решений. Информация о политической жизни страны означает широкое разъяснение партийных документов, постановлений партии и правительства, решений местных партийных, советских, хозяйственных органов, общественных организаций, чтобы каждый трудящийся знал о них, сознательно к ним относился, понимал их целесообразность и обоснованность. Но в то же время информация о политической жизни не может исчерпываться одним разъяснением. Она не выполняет полностью своего идейного политического назначения, если в ней будет отсутствовать показ того, как выполняются решения партии, местных вышестоящих органов. Политическая информация должна нести в себе заряд организующий и мобилизующий. Ее главная цель — не только раскрывать и разъяснять решения партии и правительства, но и воодушевлять трудящихся на превращение их в жизнь.

Анализ показал, что в некоторых наших парторганизациях считают, что политическую информацию должны вести только политинформаторы. Это неправильно. Регулярно выступать перед трудящимися по всем вопросам политической жизни страны обязаны (это записано в решениях XXIII съезда КПСС) руководители предприятий, учреждений местных Советов, органов народного образования и здравоохранения, торговли и т. д.

Политическая информация должна строиться на тесном сочетании центрального и местного материала, разъяснять общегосударственные, общенародные задачи и конкретные задачи, решаемые в данном коллективе, на данном предприятии. Только так будет достигнута цель.

В. И. Ленин учил, что «Личное воздействие и выступление на собраниях в политике страны много значит. Без них нет политической деятельности...» Об этом всегда надо помнить тем, кто несет политическое слово в массы.

МАШИНА ПОЕДЕТ НА ВЫСТАВКУ

Подвел итоги работы за прошедший год коллектив Ангарского филиала научно-исследовательского института химического машиностроения.

В прошлом году коллектив разработал технические проекты на 13 видов нового оборудования для процессов производства катализаторов, силами экспериментального цеха изготовлено 17 новых образцов машин, в том числе уплотнитель катализаторной массы для таблетмашин, формовочная машина для пасты гидроокиси алюминия с повышенной влажностью и другие. Сейчас эти машины внедряются на предприятиях химической и нефтехимической промышленности.

Успешно прошли государственные промышленные испытания десяти новых образцов оборудования. Пять из них передано в серийное производство, в том числе первый отечественный образец таблетмашин для кольцевидных катализаторов. Преимущество такого катализатора в том, что повышается эффективность его использования. Начато серийное производство и шнекового пресс-формователя с гранулятором. Образец этой машины будет экспонироваться в этом году на международной выставке «Химия-70» в Москве.

В прошлом году коллектив филиала участвовал в смотре рационализаторской и изобретательской работы. По предварительным итогам, в целом по институту, включая и Иркутское отделение, лучших результатов добился отдел Ангарского филиала, возглавляет который Р. Х. Мерц.

С первых же дней нового года коллектив института встал на ленинскую вахту, девиз которой «100 ударных дней».

ДЛЯ СВАРКИ ЛИНОЛЕУМА

В лаборатории НОТ управления строительства конструкторская группа закончила разработку чертежей инструмента для сварки смежных полотен теплозвукоизоляционного линолеума, который находит все большее применение в строительстве промышленных, административных, жилых и общественных зданий при настилке полов. Это — электроножищи и утюжок.

Впервые такой инструмент был продемонстрирован московскими инструкторами на межпостроч-

ной школе в нашем городе. Но и электроножищи, и утюжок требовали детальной доработки. Задачей успешно справилась группа конструкторов во главе с А. Михенчевым, а в экспериментальной мастерской инструмент был собран и испытан в СМУ-2 и СМУ-5. Отзывы рабочих об утюжке и электроножищах хорошие. Производительность инструмента после реконструкции возросла в три раза.



ИДУТ ИССЛЕДОВАНИЯ

Ангарск, улица Московская. Первый этаж одного из жилых домов на этой улице занимает лаборатория физических свойств горных пород Восточно-Сибирского геофизического треста. Руководитель лаборатории К. С. Турицын рассказал нашему корреспонденту.

— Наша лаборатория ведет работы по трем направлениям: массовые лабораторные анализы, тематические работы, опытно-методические работы по разработке новых методов исследования физических свойств горных пород. В конечном итоге наши исследования позволяют повысить точность истолкования гравиметрических, электротравматических, сейсмических наблюдений, увеличить надежность выделения структурных ловушек нефти и газа в сибирской платформе.

Недавно группа лаборатории под руководством В. И. Матвеева разработала методику и аппаратуру изучения диэлектрических свойств горных пород. Что это дает геологам? Сейчас разрабатываются новые методы исследования скважин, в частности, новосибирские геологи делают ставку на метод индукционного каротажа. В основе этого метода лежит различие диэлектрических свойств пород. Методика и аппаратура изучения этих свойств, разработанные нашей группой, позволяют ответить на вопрос: можно ли будет внедрять в жизнь методику индукционного каротажа. В этом направлении и ведутся сейчас массовые исследования.

В этом году мы намерены заняться также исследованиями мерзлых грунтов. Эта работа будет выполняться в творческом сотрудничестве с сотрудниками института земной коры, а результаты ее будут использованы для строительства новых предприятий в Сибири.

15 ЯНВАРЯ НАЧИНАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



В Ленинграде велась деятельная подготовка к Всесоюзной переписи населения 1970 года. В Московском районе города подобраны и разосланы бланки и переписные листы, агитационные материалы. Действовали переписные отделы, где собирались участницы переписи. Счетчики здесь работают 824 человека.

На снимке: техник института «Ленгипрогаз» комсомолка Татьяна Круглова — инструктор-контролер штаба переписи населения района. Она комплектует материалы для переписных отделов. Фотохроника ТАСС.

ДОГОВОР НА 1970-й

Коллектив института нефтехимического синтеза приступил к изучению технологии приготовления полукокса на базе черемуховских углей. Исследовательские работы он будет выполнять совместно с несколькими организациями страны. В процессе исследований будут выработаны рекомендации, которые позволят улучшить технологию приготовления полукокса.

В этом году коллективу научно-исследовательского института предстоит выполнить и ряд других исследований, результаты которых ожидают на многих предприятиях страны, в том числе в Московском нефтехимическом институте им. Губкина, в Московском конструкторском бюро Академии наук, в тресте Союзгазреактив, в Алтайском научно-исследовательском институте химической технологии, на заводе им. Куйбышева в Иркутске, на Ачинском глиноземном заводе. Именно с этими предприятиями заключил институт договоры на выполнение научно-исследовательских работ и различных тем.



Коллектив коммунистического труда ремонтно-механического цеха ТЭЦ-10 успешно выполнил производственную программу прошедшего года. Истукая в нынешний юбилейный год, работники цеха взяли повышенные обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. В цехе работают опытные специалисты, хорошо знающие свое дело. Это рационализаторы — кузнецы Аркадий Лебедев и Владимир Шмелев. Это фрезеровщик Николай Алексеев, токарь Александр Смирнов и многие другие. Благодаря их труду, ремонтно-механический цех уже несколько лет подряд полностью обеспечивает ремонтные нужды ТЭЦ-10. На снимке вы видите токаря А. Смирнова и начальника цеха М. Малихина. Фото А. ХАМЗИНА.

Магистральный путь экономики

НАСТУПИЛ завершающий год пятилетки. Ангарчане, стремясь достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, успешно справились с выполнением производственного плана четырех лет по основным технико-экономическим показателям.

Достаточно отметить, что за это время объем выпускаемой продукции возрос в промышленности на 35,9 процента. Значительно перевыполнены плановые показатели строительно-монтажными организациями по строительству промышленных объектов и жилья.

Характерная черта нашего времени — высокие производственные показатели достигаются на новой технической основе. Именно технический прогресс — магистральный путь экономики.

Немалый вклад в дело технического перевооружения вносят рационализаторы и изобретатели города. За это время внедрено в производство около 26 тысяч рационализаторских предложений. В рационализаторский фонд за счет экономии от внедрения внесено свыше 25 миллионов рублей.

Значительная организаторская работа по развитию технического творчества проводится в коллективах Ангарского нефтехимического комбината, теплоэлектроцентралях, на цементном заводе и заводе гипсовых изделий, авторемзаводе и управлениях строительства.

В городском комитете партии в конце декабря состоялось совещание инженеров по рационализации и главным инженеров промышленных предприятий. Участники его обсуждали ход выполнения юбилейных социалистических обязательств по рационализации и изобретательству.

С интересными сообщениями, обмолвом опытом по организации работы, улучшению экономических показателей выступили старший инженер нефтехимического комбината Лямарь Л. К., инженеры ТЭЦ-1 — Ващукова А. Н., ТЭЦ-9 — Тангиева А. И., гипсового завода — Пигина В. А.

Немало новых форм в этой области найдено на нефтехимкомбинате. Большой вклад в освоение новых производств, реконструкцию действующих технологических процессов, механизацию и автоматизацию вносит армия рационализаторов-нефтехимиков.

Целью комплекса мероприятий по развитию рационализации — конкурс на лучшее рационализаторское предложение по рациональному расходованию электрической и тепловой энергии, смотр технического творчества молодых «Ленинскому юбилею — мастерство и поиск», смотры культуры производства и другие — позволили внести в фонд пятилетки 5,4 миллиона рублей, и успешно выполнить принятые обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На предприятии созданы и работают 118 бригад творческого содружества. Каждый седьмой работающий — рационализатор. Наиболее активное участие принимают инженерно-технические работники — это начальники цеха завода полукоксования т. Коваленко, старший инженер цеха завода гидрирования т. Шмелев, старший механик цеха газового завода т. Сурков и другие.

К 1 мая 1969 года завершили свою пятилетку рационализаторы ТЭЦ-9. Большую работу по надежности оборудования, экономии топлива и электроэнергии, автоматизации производственных процессов вносят рационализаторы ТЭЦ-10.

Только за прошедший год на станции внедрено 292 рационализаторских предложения с экономическим эффектом 116,5 тысячи рублей. Сэкономлено материалов на сумму 26,4 тысячи рублей, топлива — на 10,6 тысячи рублей, электроэнергии — на 3 тысячи рублей. Трудозатраты снижены на 72,5 тысячи рублей.

Заметно возросла за последние годы степень активности рационализаторов на заводе гипсовых изделий. Здесь особое внимание уделяется надежности. Проведен конкурс на лучшее оформление уголка рационализаторов, стали традицией экскурсии на промышленные предприятия города за опытом.

В технологических цехах завода заведен и передается журнал «Эскафета полезных дел», где записываются все предложения по улучшению условий труда, механизации и автоматизации, повышению культуры производства.

Однако анализ выполнения принятых юбилейных обязательств рационализаторами промышленных предприятий города показывает, что в отдельных коллективах еще низка массовость. Кое-где слабо участвуют в рационализации инженеры-технические работники. Это прежде всего относится к коллективам молококомбината, мясоперерабатывающего завода, фабрики индивидуальной пошива и ремонта одежды, где, кстати, велика необходимость в совершенствовании технологии производства.

Практика показывает, что самая эффективная форма — быстрее распространение передового опыта. Лучший опыт рационализаторской работы должен стать достоянием всех коллективов. В марте 1970 года состоится городской слет рационализаторов, он будет способствовать налаживанию живого обмена опытом.

Задача сегодняшнего дня — провести подобные совещания и слеты рационализаторов непосредственно на предприятиях, подвести итоги рационализаторской работы за четыре года и наметить конкретные меры по оживлению рационализации на отстающих участках.

Лучшее средство — проведение творческих конкурсов, месячников по использованию резервов, экономии сырья и материалов, автоматизации и механизации производственных процессов.

Большие рубежи дальнейшего технического прогресса, ускорения темпов роста производительности труда, повышения эффективности производства и качества выпускаемой продукции намечены нами в год ленинского юбилея. И в успешном достижении их в последнем году пятилетки большая роль отводится рационализаторам и изобретателям.

Н. КАШИНА,
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

Что запишут в зачетку

ИНТЕРВЬЮ

СТОДНЕВНАЯ УДАРНАЯ ВАХТА ДОЛЖНА БЫТЬ ОТМЕЧЕНА ТРУДОВЫМИ ПРАЗДНИКАМИ, НОВЫМИ РЕКОРДАМИ, НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА, ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ», — постановил городской комитет комсомола.

На вопросы нашего внештатного корреспондента отвечает секретарь комсомольской организации управления механизации строительства Геннадий МАКАРОВ.

— Как проверяют выполнение участниками ленинского зачета производственных заданий и соцобязательства?

— В нашей комсомольской организации создана аттестационная комиссия, которая контролирует работу каждого комсомольца, участвующего в ленинском зачете, соблюдение производственной дисциплины, участие в массовых мероприятиях, учебу.

На заседании комиссии был намечен план работы, выполнены все пункты которого намечено в апреле. значит, комиссия будет следить за работой комсомольцев вплоть до юбилейной даты, учтет все достижения и недостатки.

Члены аттестационной комиссии проводят с комсомольцами собеседования, где каждый комсомолец отчитывается о проделанной им работе, о своих производственных показателях, об изучении теоретического наследия Ильича. Изучение ленинских работ у нас проходит на занятиях кружков комсомольской политики. Комиссия учитывает работу каждого комсомольца, а комсорги отмечают итоги в зачетных книжках.

— Какие планы намечает комсомольская организация по 100-дневной трудовой вахте?

— Наша комсомольская организация встала на трудовую юбилейную вахту уже с первого дня. На собрании мы приняли соцобязательство на 100 дней, решили выполнить производственный план на 105 процентов.

А сегодняшняя задача нашего комитета комсомола — зажечь среди комсомольцев огонек предюбилейного соревнования. Думаю, комитет справится с этой работой. Самый главный пункт в нашей обязательстве — безаварийная работа в зимних условиях — для этого в первую очередь должна быть высокой дисциплина.

— Каковы роль и участие каждого ком-

сомольца в выполнении заданий пятилетки?

— У нас очень много отличных комсомольцев, по которым смело могут рвануться все остальные. Чтобы стать хорошими специалистами, надо прежде всего учиться. Из 56 комсомольцев 26 учатся в школах рабочей молодежи, техникумах, вузах.

Хорошо трудится бригада слесарей 1-го участка, где бригадиром Борис Красовский. Сам Борис — отличный специалист, студент Ангарского политехнического института, он завоевал уважение всех комсомольцев, сумел организовать четкую работу. От этой бригады зависит многое: проводить плано-предупредительный ремонт техники.

В числе лучших — экскаваторщик А. Рыльских, он депутат городского Совета, ударник коммунистического труда, перевыполняет свои производственные задания, что не мешает ему отлично учиться.

Владимир Кружлов — также экскаваторщик, свой производственный план он выполняет на 110—115 процентов. Владимир — ударник коммунистического труда.

Можно назвать еще Валерия Кузнецова, шофера, начальника штаба «КП», отличника в учебе. Он готовится к поступлению в кандидаты в члены партии. Товарищи с уверенностью рекомендуют его. Верят, что он будет настоящим коммунистом.

Осенью мы работали в подшефном колхозе, отлично справились с заданием, получили благодарности от правления колхоза. Особенно хорошо потрудились комсорг 3-го участка Николай Ильченко, Николай Важаев, Дроздов и многие другие. Ни один субботник по благоустройству города не проводится без наших комсомольцев, на субботники мы выезжаем на своей технике, и достается нам больше всех.

Но надо сказать, что не в полную силу комсомольский актив ведет работу именно с каждым комсомольцем. Для некоторых оказывается мало примера их товарищей. Им нужна помощь. Не секрет, что у нас есть еще прогульщики, нарушители дисциплины, и они на совести комсомольского актива.

100-дневная вахта заставит каждого из нас строго относиться к себе, к своему труду, дисциплине. Считаю, что для комсомольцев наших мест быть участниками предюбилейного соревнования.

С. ДРАЧЕВА, рабкор.

ПОВЕСТЬ О ПИСАТЕЛЕ ГОЛЬДБЕРГЕ

К. МАМАЕВА, Вл. МУТИН

(Окончание. Начало в № 8, 9)

10. С РАССКАЗОМ К ПИСАТЕЛЮ

(ВСПОМИНАЕТ ЖУРНАЛИСТ П. БОРОВСКИЙ)

И вот я стою в вестибюле Союза писателей, который тогда находился по ул. Красной Звезды. Здесь по расписанию консультационные проводили все писатели.

Я был счастлив, что попал к самому Гольдбергу.

Читал я свое первое творение минут тридцать. Исаак Григорьевич сидел за столом и записывал, то ходил по комнате, прислушиваясь, как музыкант к своему ученику, то начинал быстро ходить и явно досадовал на меня. Я кончил чтение, он еще долго молчал и медленно ходил, потом подошел к столу, поднял и поставил на него свой стул.

— Представьте себя столером. Вы делали стул. Хорошо выстурали и отполировали ножки, спинку, сиденье, а когда стали склеивать, стула-то у вас не получилось.

Меня поразила логическая доступность и простота его довода, я понял недостатки рассказа, еще больше смутился и встал. Исаак Григорьевич взял меня под руку и повел вдоль стен большой комнаты по кругу. Иногда он останавливался, не выпуская моей руки, затем вновь шел, увлекая за собой. Он говорил о взаимосвязи композиции, сюжета и языка литературного произведения, называл книги, которые мне необходимо было прочесть, советовал находить в произведениях все их составные элементы, которые литераторы соединяют в батарее, как источники тока определенной силы и напряжения.

11. СИБИРСКИЙ КОРЕНЬ

Личное знакомство поэта Скуратова с Гольдбергом началось в 1925 году, когда поэт уже покинул Иркутск и переехал в Москву, а в родном городе был только наездами.

«Приехал я зимой 1926 года на каникулы в родной город — «сибирский Царьград» (по общему названию). Мы шли по главной улице Иркутска — по бывшей Большой до Набережной Анггары.

— Ну, как, беглый сибиряк, —

пошутил Исаак Григорьевич (без шуток он не мог — и я его ним не представлял себе), — как по-казался вам родной Иркутск после Москвы? Небось, там нет такого пустого куржака на телеграфных проводах, на деревьях, на домах, когда так легко дышится, набирай воздуха побольше в легкие. Небось не забыли, что иней у нас в Сибири называется куржаком. Ну, то-то же, а то о Сибири пишете, а свой родной край забываете, как он выглядит... Но пишете, пишете о Сибири, о сибиряках, — они того стоят.

«В другой мой приезд к родным ангарским берегам Исаак Григорьевич подхватил меня под локоть на той же бывшей Большой улице и сказал: — Что же это вы, белой столбовой сибиряк, иркутянин, ничего не напишите об ИЛХО, о самих илховцах?... Давайте-ка найдем к Марку Константиновичу Аздалскому да потолкуем о том.

И хозяин квартиры, и Исаак Григорьевич оба напустились на меня и распекали: стихи-то, мол, о Сибири пишете, а как же забывать хронiku литературных событий в родном городе, устатником и даже пиннером которых ты был сам. Ай-ай-ай!.. Стыдно, а еще иркутянин называется.

Исаак Григорьевич был связан всеми своими корнями с Сибирью; она его питала и как писателя. Таким он и остался в моем сознании...

Гольдберг много говорил о Максиме Горьком, считал его своим литературным пестуном. Помню дни первого съезда советских писателей. Столица радушно принимала гостей со всего мира. Шумно и многолюдно было тогда в Доме Союзов.

Из Иркутска понаехала немалая дружина писателей — делегатов и гостей съезда. Среди них и подвижной, как ртуть, Исаак Григорьевич Гольдберг, и потуплявший глаза долу, застенчивый, как девушка, Иван Молчанов-Сибирский, и непоседливый невысокоский Павел Маларевский, все разыскивавший беспокойными глазами в густой толпе писателей, съехавшихся со всех концов света, своего кумира — Бориса Пастернака и просившего показать ему его; и крепко сбитый, тоже «проспешливый» сибиряк, когда-то вожак саянских партизан, Петр Поликарпович

Петров, можно сказать по-партизански ворвавшийся в нашу литературу своими прекрасными романами «Борель», «Золото», «Сашин шуметь» и другими.

К этой ватаге славных иркутян писателей прикнул и поэт Лев Черноморцев, уже, как и я, обособившийся в Москве, тоже илхолец, но второго призыва; и мы все на время оставили как бы особое иркутское землячество, появившись на съезде чаще всего вместе, дружной группой.

В коридорах Дома Союзов, наполненных народом, после доклада Алексея Максимовича Горького со мной столкнулся лицом к лицу оживленный и возбужденный Исаак Григорьевич.

— Ну, как вам показался Мак-

12. ТОВАРИЩИ

ДО РОХОДИЯ по залам Иркутского художественного музея, мы надолго остановились перед одной картиной. На ней были изображены сборы в семье партизана. На переднем плане — трое ребятишек играют с бильярдом, хохляки замешивает в ваде тесто и печально глядит на своих детей, беззаботно играющих у ног отца. А батя, прищурив глаза, глядит в дуло своей испытанной бердыни.

Следы — из полумры крестьянской изды — проглядывают фигуры партизан. Необычные краски, способность композиции сразу привлечь внимание. Под картиной стояла подпись: художник Имя. Андреев. Да и все другие работы этого же художника — «Собаки север», «Путевничка», «На Крайнем Севере», «Лесорубы» — не только были признаны по замыслу и исполнению, но и поражали своей живописной колоритностью.

Иркутский музей, оказывается, имеет и две резкие фотографии Николая

Андреевича рочана П. Петрова «По-добавочке».

13. НАСТАЛО ВРЕМЯ

«В памяти иркутян навсегда осталась имя старейшего писателя И. Г. Гольдберга, одного из крупнейших и талантливых зачинателей советской сибирской литературы, прочно вошедшего в историю советской культуры не только Сибири. Еще с появлением его сборника рассказов об вениках («Тунгусские рассказы», 1914 г.) а также с выходом в свет его «Братьев Верхотуровых» (1910), а позже — повести «Темное» (1916) Гольдберг стал широко известным писателем. Все эти произведения с большим интересом читаются нашей молодежью... Но, в основном сожалению, широкого распространения они не могут иметь, так как не переиздавались с серьезными 30-х годов.

Вызывает немалое удивление, что роман Исаака Гольдберга «День взгораста», посвященный событиям 1895—1907 годов в Иркутске, не переиздавался с 1935 года. А ведь в нем художественно, правдиво, с марксистско-ленинской точки зрения изображены один из этапов революционного движения в нашем городе. Изображается оживленным и горячим участником этих событий, писателем высокого интеллектуального уровня...

Настало время серьезно подумать всей общественности о восстановлении литературного наследия заслуженного писателя, нашего земляка Исаака Григорьевича Гольдберга. Произведения его необычны и в наше время для воспитания молодого поколения в духе советского гуманизма.

Профессор Ходос, заслуженный деятель науки РСФСР, почетный гражданин Иркутска.

Дирижер Патрушев, заслуженный работник культуры РСФСР
Народная артистка РСФСР Г. Крамова, почетный гражданин Иркутска,
Художник Б. Лебедиский, заслуженный деятель искусств РСФСР
Заслуженный художник РСФСР В. Ригали.

П. Хороних, доцент кафедры всеобщей истории, кандидат исторических наук.

Профессор В. А. Кротов, председатель филиала Академии наук
Ректор Иркутского университета, доктор физико-математических наук Лосев. Писатель Константин Семин, заслуженный Государственной премии. Профессор И. В. Прохоров и К. Я. Яковлев, профессор Воксарев и еще двадцать иркутских.

Публикуемое письмо большой группы видных общественных и научных деятелей — еще одно яркое доказательство того, что творчество писателя И. Г. Гольдберга живет в памяти людей.

Мы заканчиваем этот очерк о человеке и писателе, навсегда связанном с Сибирью, с Иркутском и оставившем свой самобытный след в литературе, думая о том, что Исаак Григорьевич с каждым годом, с каждой новой публикацией его повестей, рассказов, романов будет приобретать все новых и новых читателей...



Горький? Каков он сегодня-то? А!

— Да что там спрашивать, Исаак Григорьевич?.. Максим Горький!..

— Да, что бы вы все — писки — были без него! — задумчиво произнес Гольдберг.

Исаак Григорьевич несомненно любил Иркутск свой. Он никогда не покидал родного города и не думал расставаться с ним, хотя имел к тому многие возможности и случаи...

Я навсегда сохранил благодарную к нему, и где-то на дне души моей теплится неугаемый огонь признательности за доброе слово, которым меня ободрял и поддерживал этот редкостный писатель и человек, живший на нашей русской земле, мой земляк...

Андреева, на одной он снят с И. Гольдбергом, а на другой с Анатолием Ольховым. С писателями Андреева связывала творческая дружба. Как вспоминает жена художника, «звоним на традиционные сибирские пельмени приезжали к нам на развалинах М. Васов, И. Гольдберг, И. Молчанов-Сибирский, П. Петров, К. Семин, А. Ольхов, А. Балин. После пельменей Николай Андреевич приносил в кожаном мешке кедровые орехи, ставил в комнате на стул, и шелая их, беспробудно до утра о литературе и искусстве».

Мы впервые публикуем этот неизвестный снимок, где рядом с Гольдбергом сам художник Андрей (на фото он слева). Работы Андреева сейчас приобретают широкую известность не только в Сибири. Андреев был одним из первых инициаторов создания в Иркутске в 1932 году отделения Союза художников.

Говоря о связях Андреева с литераторами, следует сказать, что он иллюстрировал первую книгу Гавриила Кунгурова «Топка», работал над ил-

АВАРИЯ... ПОЧЕМУ?

ций, ответственные за ремонт дорог. А административную или уголовную — в зависимости от характера и тяжести последствий автодорожных происшествий.

Еще очень много случаев увечья и гибели детей и взрослых в результате несоблюдения ими правил движения по улицам. С каждым годом вести автомашину по улицам нашего города становится все труднее, поскольку жители Ангарска часто забывают, что живут они в большом городе, насыщенном автотранспортом. Наши уважаемые пешеходы переходят улицы где и как вздумается. Взрослому можно оштрафовать, а что спросишь с детей?

Пропаганда правил безопасности движения среди населения и особенно среди школьников, в нашем городе поставлена очень слабо. Плохо организовано регулирование движения пешеходов, медленно внедряются новые, более совершенные средства регулирования.

Пора госавтоинспекции и отделу народного образования Ангарского горисполкома вести во всех школах изучение правил уличного движения.

И еще. Почему только водители транспорта расплачиваются за все дорожные происшествия, в лучшем случае своей зарплатой и репутацией, а в худшем — свободой? Еще не было случая, чтобы к уголовной ответственности был привлечен горожанин, нарушивший правила перехода улиц или дороги, человек, создавший аварийную обстановку на улице, или механик, выпустивший машину с неисправными тормозами и рулевым управлением. Тут слово за следователями и судьями.

Причиной многих автодорожных происшествий является превышение скоростей. Активисты-общественники ГАИ и должностные лица транспортных предприятий должны разъяснять водителям, что даже для одних и тех же марок автомашин предельные скорости различны, что они зависят от технического состояния машины, дорожных условий, квалификации шофера. Согласно правилам, скорость движения по городу для легкового транспорта — 60 километров в час, для грузового — 50 километров в час. По-видимому, необходимо госавтоинспекции и советско-партийным органам пересмотреть и ограничить скорость проезда по улицам города Ангарска с учетом конкретных условий.

Водитель в нетрезвом состоянии! Большинство дорожных происшествий происходит именно по этой причине. Необходимо, если шофер привлекался к административной ответственности за управление транспортом в нетрезвом виде, привлекать его к уголовной ответственности, согласно Указу, а также лишать прав вождения.

Надо серьезное внимание обратить и на освещенность улиц города и поселков.

На этом разговоре о проблемах аварийности не должны быть закончен. Нам хотелось бы, чтобы с конкретными предложениями выступили пешеходы и шоферы, инженеры по технике безопасности, инженерно-технические работники технической службы и службы безопасности движения, механики автоколони и другие должностные лица транспортных предприятий.

В. МАЛИНИН,
старший лейтенант милиции.

Забота о безопасности уличного движения есть, прежде всего, забота о человеке, его жизни и здоровье. Борьба с дорожными происшествиями является важным государственным делом. Однако, немало людей еще страдает от последствий дорожных происшествий, что не может не вызывать тревоги.

Как показывает статистика, в Ангарске в течение ряда лет число дорожно-транспортных происшествий остается еще высоким. Почему?

При разборе дорожных происшествий убеждаешься, что аварийная обстановка возникает не только по вине водителя. Часто на нее влияют и дорожные условия, такие факторы, как расстояние видимости, скользкость покрытия и другие. А поэтому должны возникнуть законные претензии к дорожникам. Вот несколько примеров преступно халатного отношения дорожных работников к своим обязанностям.

25 октября 1969 года в 20 часов 30 минут водитель мотоцикла Горюшый, следуя по Ленинградскому проспекту в сторону 4-го поселка, на большой скорости наехал на кучу земли, которая была оставлена прямо на проезжей части, без сигнальных знаков.

Точно такое же положение было на улице Гагарина, против дома № 6. О кучу земли здесь ударился два мотоциклиста.

21 августа 1969 года на проезжей части улицы Горького для ремонта дороги был перекрыт участок от стадиона до швейной фабрики. Вдвумали дорожники и перекрыли, не согласовав с государственной автомобильной инспекцией и советско-партийными органами. Началось встречное движение по одной части улицы в час «пик», что создало крайне опасную обстановку. И в 17 часов 20 минут около магазина «Чайка» автобусом пассажирского автохозяйства был сбит подросток...

Мы считаем, что в данном случае должны нести ответственность руководители предприятий и организа-

РАССКАЗЫ О СПОРТСМЕНАХ САМЫЙ БЫСТРЫЙ ИЗ ТАМБОВА, где проходило первенство России по конькобежному спорту среди юниоров, представитель спортивного клуба «Ермак» Владимир Казаков вернулся чемпионом. В трудной борьбе, при погоде явно не идеальной, он сумел вырвать победу на самой короткой дистанции — 500 метров со временем 44,9 секунды. Удачно выступил Владимир на средних и длинных дистанциях. На 1500 метров он был вторым, на 3000 метров — четвертым и на 5000 — третьим. Это принесло ему звание чемпиона и в многоборье. Казаков занимается коньками четыре года, студент - заочник института физкультуры. В этом сезоне у него были удачные старты на первенстве области. А на первенстве России он обошел таких известных молодых конькобежцев, как Лисов из города Владимира, Блинов из Свердловска, Сандаков из Иркутска.



Тренируется чемпион у заслуженного тренера РСФСР Н. С. Митаво. Какие планы у чемпиона?

— Готовлюсь выступить на первенстве города, — рассказывает Казаков, — а с 30 января по 2 февраля предстоят старты на первенстве Союза. Будет трудно, но постараться выдержать.

В. КУРЬЯНОВ.
На снимке: В. Казаков. Фото автора.

НОВОЕ ЗДАНИЕ

На крутом обрывистом берегу Китоя строится спортивное сооружение спортклуба «Сибиряк». Здесь разместятся детско-юношеский манеж, стрелковый тир, зал бокса и джамба база. Сейчас на спортивной новостройке идут внутренние отделочные работы. Немалую лепту в ускоренный ввод этого сооружения вносит общественность Ангарского управления строительства. В один из выходных дней был проведен воскресник. В этот день здесь хорошо потрудились комсомольцы, спортсмены строительства вместе с секретарями комитета ВЛКСМ и руководством спортивного клуба «Сибиряк».

Скоро в новом здании начнутся регулярные тренировки легкоатлетов, стрелков и боксеров.

ДЕЛЕГАТЫ НА ПЕРВЕНСТВО

Борцы классического стиля спортивного клуба «Сибиряк» выехали на личное первенство Центрального совета физкультуры и спорта. Эти соревнования состоялись в Таллине. Спортивный клуб «Сибиряк» послал в эстонскую столицу двукратного чемпиона общества, мастера спорта Валерия Луковникова, мастера спорта Владимира Ерохина, первоурядника: Валерия Гудкова, Ивана Фадеева, Владимира Никитина и чемпиона общества прошлого года, недавно выполнившего норму мастера спорта СССР, Тагира Мустафина.

Все призеры первенства общества получают право участвовать в первенстве Советского Союза.

НЕ ПОДВЕЛИ

В Томске завершилось первенство Сибири по классической борьбе среди юношей. Сборная команда Иркутской области заняла шестое место. Честь области защищали четверо ангарчан, воспитанники секции спортклуба «Сибиряк». Наибольшего успеха добился работник лабораторий Геннадий Оглоблин, который занял второе призовое место. Еще одним призером стал иркутский динамовец Семен Краснопольский (третье место).

Следует отметить неплохое выступление плотника-бетонщика СМУ-3 Леонида Педорича, который занял четвертое место.

Ангарчанин Г. Оглоблин и иркутянин С. Краснопольский примут участие в финале первенства РСФСР, который состоится в Туапсе.
А. КИСЕЛЕВ.



ЛЫЖНЯ К ФИНАЛУ

ТРИ ПУТЕВКИ НА ФИНАЛ IV СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ РСФСР РАЗЫГРАНЫ. ПЕРВУЮ ИЗ НИХ ЗАВОЕВАЛИ ЛЫЖНИКИ АНГАРСКА.

В год IV зимней спартакиады народов РСФСР Ангарск был избран городом-организатором по проведению зонального первенства Сибири и Дальнего Востока по лыжным гонкам ДСО «Труд». На соревнования к нам прибыли представители 10 областей. Лыжники носили личностно-командный характер: от каждой областной или краевой организации выступала сборная и один ведущий коллектив или спортклуб. Нашу область представлял СК «Ангара».

В первый день на старт женской пятикилометровой трассы вышло 70 участниц. Победила опытная лыжница из нашего спортклуба, почетный мастер спорта Р. Головова. Ее результат — 19 мин. 03 сек. Среди юниорок чемпионкой оказалась алтайская лыжница Г. Шарай — 20 мин. 07 сек. А чемпионом среди юниоров в этот день на трассе в 15 километров стал представитель Иркутской области М. Московских, его результат — 52 мин. 53 сек. Второй наш юниор — А. Доценко был четвертым.

Мужские соревнования на 15 километров закончились победой новосибирского мастера спорта А. Дорофеева — 51 мин. 11 сек. Всего 18 секунд проиграл ему В. Кузьмин, почетный мастер спорта СК «Ангара».

По итогам первого дня на первом месте был сборный коллектив Красноярского края, а среди спортклубов — СК «Ангара».

Дистанция 10 километров у женщин и юниорок потребовала высокого мастерства, так как

идеальное скольжение на трассах, высокая скорость на отдельных спусках поставили некоторых участниц в затруднительное положение. Сильнейшей юниоркой оказалась Г. Шарай (Алтайский край). Ее время — 39 минут, а у женщин также сделала дубль Р. Головова — 37 мин. 42 сек. Второй была З. Выгужанина — 38 мин. 06 сек. (Красноярский край). Н. Ветова, мастер спорта из СК «Ангара», проиграла ей всего одну секунду. (Эти результаты очень высокие).

В лыжной гонке на 20 километров среди молодых чемпионов стал М. Московских из Братска. Второе место за А. Доценко из СК «Ангара».

На мужской дистанции в 30 километров за победу боролись около 80 человек. Опытный мастер лыжи А. Дорофеев (Новосибирская область) стал в этот день еще раз чемпионом Сибири и Дальнего Востока с высоким результатом — 1 час 43 мин. 38 сек. В Кузьмин, А. Козлов, В. Титов — ведущие лыжники СК «Ангара» — заняли 4, 6, 9-е места.

Общеколлективную победу среди коллективов и спортклубов одержал СК «Ангара». На второе место вышел коллектив лыжников Новосибирска, на третье — лыжники Кемеровской области. Эти три коллектива получили право участвовать в финальной части соревнований в г. Первоуральске.

Среди сборных команд областей и краев победителями стали представители Иркутской области. На втором месте — Красноярский край, и на третьем — Новосибирская область.

А. АНДРЕШУК,
судья республиканской категории.



Лыжники «Сибиряка» на тренировке. Фото А. ХАМЗИНА.

И СТАР, И МЛАД

Комитет ВЛКСМ Ангарского управления строительства совместно со спортивным клубом «Сибиряк» провел в парке строителей необычные соревнования. Разыгрывались памятные призы среди мужчин и женщин, учебных сединами, опытными спортсменами и теми, кто впервые вступил на лыжную «стезю».

Первого обладателя приза ждать пришлось недолго. Среди мужчин старше 40 лет победил машинист крана управления механизация Сергей Иванович Бутаков. И вот, едва отдышавшись, первый победитель дает интервью:

— Лыжами занимаюсь с детства. В молодости имел первый спортивный разряд, участвовал во многих соревнованиях. Не протала с возрастом любовь к этому замечательному зимнему виду спорта. В свободное время (а его сейчас не так уж много!) встаю на лыжи. После прогулок и работы лучше, заряжаешься здоровьем на целую рабочую неделю...

Вслед за С. И. Бутаковым ценные призы получили токарь МСУ-76 Г. Пыхалов и бригадир электромонтажников из этого же управления В. Чкалин.

Среди мужчин старше 30 лет блинул неуязвимым мастерством работник ЖКУ, мастер спорта СССР Алексей Степанов, который совсем недавно с успехом выступал на республиканских и всеюсоюзных соревнованиях.

У женщин победила молодой электромонтер МСУ-76 Гая Ситникова. В числе призеров были Светлана Лысанова, моторист завода ЖБИ-2 Тоня Бугаева, электромонтажник МСУ-76 Сергей Балашов, плотник СМУ-5 Валентин Потапов и слесарь завода ЖБИ-4 Владимир Болдынов.

Ангарский вечерний филиал Иркутского энергостроительного техникума, расположенный в школе № 10 по ул. Горького, объявляет прием слушателей на подготовительные курсы для поступления в техникум на базе неполной средней и средней школы.

Здесь же производится прием слушателей для поступления в институт.

Часы приема: понедельник, вторник, четверг, пятница с 16 до 22, среда, суббота — с 9 до 12.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: ГОСБАНК — инкассаторов (мужчин).

(1127)

Коллекция чека № 124 завода гидриворота скорбит по поводу трагической смерти работника цеха **ТЯХОНОВА** Анатолия Васильевича и выносит глубокое соболезнование семье и близким покойного

Товарищи пенсионеры!
15 января 1970 года в 19 часов во Дворце культуры нефтяников будет проводиться вечер пенсионеров города.
Программа вечера: беседа о В. И. Ленине: новое в пенсионном законодательстве (на вопросах и ответах); художественная часть.
Присутствие всех пенсионеров принять участие.
Горьковск.

23.10 — Ленинский университет миллионеров.
23.40 — Мучикалмалый пазер.
24.00 — «Время». Информационная программа.
00.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Улицный регулировщик. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-43, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Искусство миллионов.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Джамбала. 15, 17, 19.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Жираф. 15, 17, 19, 21.
«ГРЕНАДА» — Не горюй! 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Гвоздики ружью влюбленным).
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Красавица и не была. 17-30, 19-15, 21.
«АНГАРА» — В горах мое сердце. 17-30, 19-10, 21.
«МИР» — Десятик монастырь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на но-

вый художественный фильм «Неподсуден».

«ОКТАБЕРЬ» — Сказка о царевиче и трех лезвиях. 10. Лучшие годы нашей жизни (2 серии). 11-30, 14-40, 17-50, 21.

«ПИОНЕР» — Пассажир с «Экватора». 10, 11-40, 13-20. Старый знакомый. 15, 16-30, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — Содружество. 16, 19. Два билета на дневной сеанс. 17, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Непода суден. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Засада. 10, 12, 14, 16, 18, 20-10, 22.

Кинотеатру «Гренада» требуется киноаппарат.

Ангарский керамический завод организует двухмесячные курсы слесарей-наладчиков. На курсы принимаются мужчины в возрасте не моложе 20 лет, имеющие профессию слесаря 2, 3, 4, 5 разряда. По окончании курсов при успешной сдаче экзаменов присваивается квалификация слесаря-наладчика 5 разряда с зарплатой до 170 рублей в месяц.